

Előfizetési árak  
Egy hónapra 2 P  
40 fillér, negyedévre  
7 pengő. — Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség:  
Baja, Arpád-tér 6.  
Telefon 46. Klado-  
hivatal: Arpád-tér  
6. Postafiók 18

XXIII. évfolyam 135. szám.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. június 17., kedd

## Ünnepi mise a kormányzó születésnapján a belvárosi templomban

Holnap, június 18-án ünnepeli Magyarország, főméltóságú kormányzójának viróz nagybányai Horthy Miklósnak születésnapját. Ez alkalomból országsszerű ünnepségeket rendeznek és a templomban istentiszteleteket tartanak. A belvárosi plébánia templomban délelőtti 9 órakor lesz az ünnepi nagymise, melyre a városi a segítségére, törvényhatóságok vezetőit, az állomásparancsnokságot, a hivatalok, egyesületek, intézmények vezetőit ezúton is meghívják.

## Jegyzékváltás Németország és Írország között

A Német Birodalom és Írország között jegyzékváltás történt. A jegyzék tartalmáról közlekedik nem tudnak.

## Francia ellentámadások Szíriában

Szíriából eredményes francia ellentámadásokról érkeztek jelentések. A francia légi erő határozottan támogatja a szárazföldi csapatokat. Heves támadásokat intézett a francia légi haderej a Földközi-tenger keleti partvidékén tartózkodó angol hajók ellen is. A francia repülőek nem szenvedtek veszteséget.

## A józsefvárosi Szent József templom első urnapi körmenete

Nagy ünnepe volt vasárnap a bajai Szent József plébánia templomnak és híveinek. Ezen a napon először tartott a nemrég épült templom urnapi körmenetét. Az ünnepre megmozdult az eddig tartózkodó városrészek egész lakossága és töle lehetetlen igyekezett emelni annak méltóságát.

A templom környékén négy szépen lelétesített olárást állítottak fel és igen nagy tömegű katolikus hívő vett részt az impozáns, szép körmeneten, mely külsőségeiben is igen lélekemelő volt. A körmenetet Teósz Imre plébános vezette és részt vett azon Józsefváros és Istvánmegye minden társadalmi rétege.

## A Posványosban mintegy 80, a város határában 250 holdnyi területen okozott károkat a talajvíz

A legutóbbi városi közgyűlésen a polgármesteri jelentés a belvíz-károkról és a belvizek levezetésének munkálatairól a következőket közölte:

A belvízár kiterjedésében közel sem volt akkora, mint a Duna árvízé, egyes gazdaságokban még is igen súlyos helyzetet teremtett. A Posványosban kb. 80 hold, a város határában mintegy 250 holdnyi területnek belvízterével kell számolni. A műszaki orvialy ugyan minden lehetőséget kihasználva legalább a posványosi lakótelepek biztonságának érdekében, de a területek mély fekvésénél fogva csak a belvízszint süllyesztését

tudták elérni, a teljes vízelenítést nem. A vízszintcsökkenést egy percenként 30 000 literes, nagy teljesítményű szivattyú beállításával végezték és igen sok házat mentettek meg segítségével a teljes pusztulástól, különösen a Szent László, Határ és Bedregi utcában. Igen jelentős az eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy az idén a Posványosnak nemcsak a természetesen esés folytán odaömlő csapadék vizet és a Duna medréből származó beszivárgásokat, hanem még az apotagi gátszakadás folytán Ártérbe jutott óriási vízmennyiség általaj nyomását is viselnie kellett.

A vasuti híd fölötti balparti Ártérben az idén mutatkozott 728 cm-es belvízállás nagyobb volt az eddigi nálunk észlelt legnagyobb 705 cm-es Duna árvízszintnél is.

A város magasabb fekvésű helyein, úgy mint a Korsós utca folytatásában, a Jánosalmi-, Csávoilyi- és Mátéházi út mentén jelenkező belvizek lecsapolására vonatkozólag már kedvezőbb a jelentés. A kormányrendelet alapján ugyanis mintegy 190 holdnyi területet sikerült a belvizektől körülbelül 5 km. hosszú ideiglenes csatornázással a Kenderesi árkon keresztül mentesíteni.

## A zsirellátás céljára szolgáló sertések hizlalását szerződéseken biztosítja a város

A múlt hónap végén a közlekedési miniszter megállapította az egyes városokban közlekedésre levágható sertéseknek a számát a sertésvásárlás lehetőségét vételi jegyhez kötve. A közlekedésre levágható mennyiséget az 1940 évben levághott sertések 70 százaléka alapján tette meg. A Baja város lakosságának május havi ellátására 228 darab vételi-jegyet adott ki. A husiparosok csak a hat, vagy

még kevesebb sertést hizlalóktól vásárolhatnak a vételi-jegy ellenében sertéseket. A husiparosok között a vételi-jegyeket az 1940. évi vágási adatok alapján osztották szét.

A város lakossága zsirellátásának biztosítására a helyi érseki aradalmmal 300, érv. dr. Sauerborn Károlynál pedig 270 sertés hizlalására szerződést kötött a polgármester. A szerződéseket a közlekedési miniszter jóvá-

hagyta. 168 darabot a közlekedési biztosítására áll is vettek már a leköltött állományból, a fennmaradó részt pedig a szűk ségletet megfelelően fogják át venni.

A zsirellátás biztosítására további hizlalási szerződéseket fognak még kötni, úgy hogy a kiadott részarány keretében majd minél nehezebb sertéseket vághassanak.

## Rendkívül nagy sikert aratott a bajai zárda polgári leányiskolájának látványos tornaünnepélye

Látványos, remek programmal vasárnap délután rendezte meg nagyszerű tornaünnepélyét a bajai zárda leányiskolájának négy párhuzamos osztálya. A tornabemutató idejére az idő is felengedett, a nap szótkergette a felhőket, mert az ég is gyönyörködni akart a nagyszámú főnél nagyobb tábor számiláló leányserg pompás, szép produkciójában.

Igy azután zavarlatlanul ment minden a maga rendjén a szépen dolgozó kék-fehér gárda is méltóan kivívta az elismerést és bőségesen aratta a sikert, amire az iskola vezetői rá is szolgáltak. A nagyszámú szülő és érdeklődő közönség sorában megjelent dr. Kásonyi Richárd főispán, dr.

Geneslik Kálmán prelátus plébános, az intézet érseki biztosa és sokan mások, akik a múlt tapasztalataiból jól tudják, hogy olyan életmód vár rájuk, amiben másutt aligha lehetne részük. Mert az amivel Szalay M. Famedó nővér a polgári kiváló tornatanára óvó-óvra megjelölt közönséget, szinte bámulatos. A közönség már egy jó évtizednél hosszabb idő óta látja nagyszerű tornatanítási módszerét, mely a mai modern testnevelés irányvonalát hangsúlyozva, mégis egyenlően érdekes és újmarad. Szinte eszedálatos az, hogy munkatársaságából semmit nem veszített, ellenkezőleg minden tornabemutatóra valami újat és eredetit tartogat. Amikor ezt a szülő

közönség háts őrámmal köszöni meg, ugyanakkor jóleső érzéssel állapítja meg azt is, hogy a leányifjúság tornatanítását jobb kezekbe nem is helyezhetné.

A látványos, nőies torna szellemében történő tornatanítás az okos, egészséges sporttudás minden követelményének megfelel, anélkül azonban, hogy túlzásba esepoit volna. Ezt igazolta a tornabemutató minden száma kezdetétől végig.

Fegyelmezett rendekben vonult fel, majd oszlopokban helyezkedett el a leányifjúság az ünnepély színhelyén s a Himnusz hangjával kezdetét vette a tornabemutató.

A polgári két-két I. és II. oszt.

Ára 10 fillér.

# Strand Fürdő Schort

táska, ernyő, cipő ruha, nadrág, sapka ruha, nadrág, köppen

nagy választékban

## REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

Baja, Telefon: 188.

tálya mutatott be először szabad gyakorlatokat. Fegyelmélettel, ütemesen, sok bájjal és ritmusérzékkel oldották meg feladatukat és a közönség lelkesen csodálta hol a légius könnyedséget, hol pedig az erőt és biztonságot mutató, változatosan összeállított számjegyes mozzanatait.

A hatást még fokozta a két III. és IV. polgári soren következő szabadgyakorlataival. Teljesen más kidolgozásban olyan remek teljesítményt nyújtottak a már komoly tudást és gyakorlatot kívánó számukkal, hogy az méltán lepte meg és ragadtatta őszinte tapura a nézőközönséget.

A lelkes hangulatot a tréfás versenyszámok csak fokozták. A két szembenálló szomszédvár széktes versenyében kitért, hogy az I. polgári a) és b) osztálya egyenlő erőfeltételekkel állott a harcra.

Lélegzetet is visszafojtó élmény volt a III. polgári botgyakorlata. Az a) és b) osztályok olyan együttes ritmussal, fegyelmélettel dolgoztak, hogy ez az örökké szemben álló osztályriválisoktól el sem képzelhető.

A tornabemutató egyik legszebb száma a III. és IV. osztályok karika gyakorlata volt. Beszorkányos ügyességgel emelkedtek a levegőbe a fehér karikák a káprázatos hajlékonysággal és könnyedséggel mezulő diákcsapatok kezében. Mind a két osztály más gyakorlattal érte el az elismerést.

Az ugrészekröny gyakorlatokban a már komoly sporttudásnak szép jeleivel találkozunk. Itt mind a négy polgári válogatott tornászai jeleskedtek.

A tornabemutató érdekes ujjtása volt a két III. osztály Tell Vilmos játéka. Az osztályonként a két egymással vetélkedő had részről olyan erősen dolgozott, hogy minden győzelmet az érdekelt csapat osztályának harsány ujjongása követett. Szerencsére a „rendező”, illetve a tanári kar olyan előrelátó volt, hogy idejében külön-külön oldalon helyezte el az a) és b) osztályokat. Így viharos szöcsatával látták el az csupán a verseny igazságosságáról alkotott véleménykülönbségüket a szembenálló felek. De úgy láttuk mégis a b) osztály győzött. Mazonlóan b) győzelem koronázta a II. osztályok nagyszerű akadály versenyét is, pedig a győztesek azt ábrólták, hogy a másik rész

csal. Ugy hiszik, egész osztályok ellenében nem ajánlatos erről véleményt nyilvánítani, de úgy tűnt fel mégis, hogy az igyekezet mindeket oldalon dicséretes volt.

A felfokozott izgalom a közönséget kitűnően mulattatta, már-már a felnőttek is pártokba oszoltak mérlegelték hol az igazság, amikor az I. osztályok kedves trófiás táncukkal megmentették a helyzetet. Gyönyörűen táncoltak.

Az egész ünnepség koronája volt a III. és IV. polgári osztályok szépen kidolgozott székely tánc. Festői képet nyújtott a hatásosan összeállított jellegzetes szép tánc, mellyel az iskola idegen keretben, érdektelen közönség előtt is sikert aratott volna.

A Szécsattel befejezett ifjúsági program után dr. Goczlik Kálmán pápai prelátus emelkedett szólétra.

Meghallgatta imádságukat a jó Isten — mondotta beszéde során — mert jó időt adott, hogy a polgári iskolák megrendezhessék szép ünnepségüket, melynek lát-

ványa mindenkinek bizonyára öröme szolgált. Huszadik esztendője — állapítja meg — hogy a tornabemutatót az iskola az ő jelenlétében rendezte meg. (A husz éves határkő a nál is inkább jelentős az intézet életében, mert annak negygy levése a prelátus plébános bajai működésével függ össze. Ő fellesztette azzá a számottevő, tekintélyes leánynevelő intézeté, ami ma a zárdaiskola.)

A bemutató sikeréért a növendéksereg egyformán dolgozott, de az áldozat, a munka legnagyobb részben a kedves tanszékára, aki már maga is majdnem husz éve rendezte meg ezeket a gyönyörű tornabemutatókat mindig ujszerűen, friss ötletekkel s olyan nagyszerű eredménnyel, hogy megérdemli a szülőközönség hálaíját és köszönetét, amit őszinte örömmel tolmácsol.

A közönség meleg tapsal és lelkesedéssel kísérte a kijelentéseket és tüntető szeretettel ünnepelte M. Farnéza nővért, majd a prelátus plébános szavai nyomán

az egész intézet tanári karának működését. Az intézettől most sokan búcsút vesznek, vagy azért, mert nem tanulhatnak tovább, vagy azért, mert más iskolába fognak menni. Ezeket és szokat is féltő, meleg szeretettel becsátja utnak az intézet. Vigyázzanak arra és őrizzék szívükben, amit itt tanultak, mert ha valaha ma igazán szükség van arra, hogy egész erővel, teljes lélekkel végezzék munkájukat, mely munka sok lemondással jegyz el őket. Az intézet mindig örömmel és büszkeséggel tekint rájuk, ha a magyar haza szabta kötelességek útját járják. Isten vezérelje mindnyájukat, mondotta tapsal kísért beszédében, melynek végén megköszönte a tanári kar fáradságát és a kedves szülők megjelenését.

### Betűsoros nyilvántartást kell a lakókról vezetni a háztulajdonosoknak

A rendőrkapitányság értesíti az összes háztulajdonosokat, illetve ezek megbízottját — főbírlót, házigazdákat, hogy a belügyminiszter rendelete alapján minden háztulajdonos, vagy ennek megbízottja — főbírló, házigazdák — köteleve van a házában lakókról betűsoros nyilvántartást vezetni.

Mintán tudomás szerint a háztulajdonosok, illetve ezek megbízottjai a kötelességüknek a mai napig eleget nem tettek. Utasították a rendőrközegeket, hogy a fenti nyilvántartások vezetését házról-házra járva folyó évi június hó folyamán ellenőrizték és a mulasztók ellen a feljelentést tegyék meg.

A lakók nyilvántartásához szükséges nyomtatványt (darabonkénti 6 filléres árban a Békának és Gádor könyvnyomdában Baja, Berencsik tere 2. szám (régi postapost) lehet beszerezni.

Az ellenőrzés során feljelentett háztulajdonosok, illetve megbízottjaik ellen a kihágási eljárást megindítják és őket szigorúan megbüntetik.

— Remlett ételek okozta mérgezésok leküzdésénél a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali igénybevétele — egy vagy két lőpohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

## K Ö Z P Ö N T J J

filmmutatók

Június 13-tól 17-ig.

Pentektől—keddig.

# Szerelem és vérpad

Angliai Erzsébet és Essex gróf szerelmének csodálatos színben pompázó filmregénye.

Főszerepben:

**Bette Davis, Errol Flynn,  
Oliva de Havilland**

Kisérőfilm és híradó kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bisalom módjár” kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelre. Kassza L. utca 14.

Előadások a nyári időszakban: hétköznap fél 7 és 9-kor, vasárnap fél 3, <sup>3</sup>/<sub>4</sub> 5, 7 és <sup>3</sup>/<sub>4</sub> 10 óraker.

## Akik a Katolikus Női Egyesülés jótékonycélu juniálisának sikerén közreműködtek

A legnagyobb erkölcsi és anyagi siker koronázta a Katolikus Női Egyesülés jótékonycélu pünkösdvasárnapi juniálisát, melynek az összes bevétele 2523 P volt.

A cukrászsátor vezetői: Martin Viatorné, dr. Donholfer Szilárdné, Koller Lászlóné, Recska Ilona, Kemény Józsefné, dr. Bánhidyné, dr. Csábi Károlyné, Pajor Viktória Fűrediné, Dunai Frigyesné

Természeti adományokat küldtek: dr. Antony Ferenccé, dr. Bánhidy Ferencné, Bokor Oszkárné, öz. Behavetz Istvánné, Bedekovits Nővérak, öz. Burger Ferenccé, Batkay Józsefné, dr. Csábi Károlyné, Damko Erzsébet, öz. dr. Donholfer Szilárdné, öz. Herr Ödöné, dr. Hollós Józsefné, dr. Hollós Sándorné, Heszoci-Szlavszky Dénesné, öz. Kovács Kálmánné, Kiss Istvánné, Koller Lászlóné, vitez Molaár Józsefné, Markó Istvánné, Nagy Ferenccé, Palczák Gusztávné, dr. Pintér Józsefné, dr. Pump Károlyné, Recska Ilona, Scherer Györgyné, dr. Sárdy Imréné, Zádor Antalné, Práger Sándorné, Szűcs Ferenccé, Claren Albertné, Jávor Istvánné, Szarka Istvánné, Fűredi Sándorné, Sági Ferenccé, id. Jurátovics Ferenccé, Dunai Frigyesné, Köbling Ernőné, Schippenit Ernőné, Ágoston Vencelné, Somogyi Elemérné, Sasvári Jánosné, Nagy Csok Bólané.

Pénzt adtak a sátorhoz: Dr. Altdy Józsefné, Beyer Ernőné, dr. Bacsó Emilné, Barcsay Józsefné, dr. Csaplár Sándorné, Desics Józsefné, Fogt Ferenccé, Gáspár Jánosné, Gonczlik Emma, Hock Károlyné, Kollár Bólané, Karig Emilné, Kuzits Ferenccé, Kemény Józsefné, Kapeller Józsefné, Lukin Sándorné, Martin Viktorné, Pere Katalin Rumbach Istvánné, dr. Zsonger Bólané, Vavrek Andorné, Udvardy Lázárné, Tizedes Etelka, Jöges Józsa, dr. Holló Arthurné, Bakanek Gáspárné, Kemény Józsefné, Marmer Lajosné, Turányi Andrásné, Majorics Józsefné, Bácskai Mátyásné, Puskás Mihályné, Pálosics Pálné, Rábl Bólané, Krisky Sándorné, Kovács Imréné, Szabó Mihályné, Schmidt Lajosné, Várady Józsefné, dr. Kósa Károlyné, Hámeri Lajosné, Bubonyi Lajosné, Suba Istvánné, dr. Hetényi Pálné, Bodnár Károlyné, Eber Sándorné, dr. Bayer Lászlóné, Zrínyi Aladárné.

A cukrászsátor összes bevétele: 471'65 P volt.

— Elveszett 1 db. Bánkai Lajos írószere kiállított katonakönyv és egyéb könyvek. A megtaláló a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

## HIREK

### Ejjeli szolgálatot tart

és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

dr. Makray László  
gyógyásztára

— Halálozás. Hallóssy Kornél ny. csárvolyi vezetőjegyző felesége sz. Wanke Edith életének 70. és házasságának 32. évében vasárnap elhunyt. Az elhunyt ur. asz. szonyt a Kölcsey Ferenc utca 8. sz. gyászházban ravatalozták fel s a katolikus egyház szertartásai szerint ma, kedden délután fél 5 órakor helyezik nyugalóvá a Rókus temetőben. Az engesztelő gyászmise holnap reggel 8 órakor lesz a beivárosi templomban.

— Meghívó. A MANSZ f. hó 29 én délután fél 6 órakor a városháza dísztermében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tagokat és az érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívja az Elmőkéség. Táragsorozat: beszámoló, tisztújítás.

— FOTÓ AMATŐRFELVÉTELEK kidolgozását, másolását, nagyítását szakszertlen vállalja Lotómeszter vezetésével működő saját laboratóriumunk: **Városi Drogéria Baja**, Vörösmarthy M. u. 1. Telefon: 350.

## Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban

— A Misszonyunk-Leány-nevelőintézet Gyors- és Gápiról Tanfolyamát az 1941/1942. iskolai évre is megnyitja. Felvételt nyerhetnek mindazok, akik a polgári iskola IV. osztályát elvégezték. A tanfolyam tartama: 10 hónap. Tandij havi 20 pengő. Tanítási idő: Gyorsírás heti 5 óra, Gápirás heti 3 óra, Gápirógyakorló 6 óra. A tanfolyam növendékei év végén az Irodai Gyorsírókat és Gápirókat Vizsgáló Országos Bizottság elnöke előtt szabályszerűen levizsgáznak. „Irodai Gyorsíró”, illetve „Irodai Gápiró” minősítéssel bizonyítványt kapnak az eredményről. Beiratkozási idő: június 26—27-én.

— Miniszteri rendelet peronoszpóra állomások felállítására. A földművelésügyi miniszter a peronoszpóra elleni védekezés céljából megfigyelő állomások országos szervezését rendelte el. A helyi községeket a rendelet értelmében megfigyelő állomások felállítására hívják fel. Ezek az állomások minden alkalommal közölni fogják a veszélyeztetett szőlőterületek gazdáival, hogy a védekezést bizonyos határidőn belül kell végrehajtaniok.

Hirdessen  
a Bácskai Újságban.

## URÁNJA filmszínház

Június 13-tól 17-ig.

Péntektől—keddig.

A magyar filmgyártás gyönyörű alkotása

## Beáta és az ördög

Török Rezső remek színműve.

Főszerepben:

Páger Antal és Szörényi Éva

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom hodában” kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelle. Kosztán L. utca 14.

## FERENC JÓZSEF KESERUVIZ

— A Chinion Gyógyszer- és Vegyszertári Termékek Gyára Rt. közgyűlésén az igazgatóság bejelentette, hogy a vállalat tiszta jövedelme 440.000 pengő volt. A közgyűlés úgy határozott, hogy ebből 144.820 pengőt osztalék fizetésre, 100.000 pengőt a tartalék gyarapítására fordít, 100.000 pengőért egy munkás cecsemó-otthonot létesít, 50.000 pengővel pedig az alkalmazottak segélyalapját dotálja.

— Felavatták a Hangya új tollüzemét és ágytollgyárát. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint ünnepélyes külsőségek mellett előkelő vendégek jelenlétében most adták át rendelkezésének a Hangya Szövetkezeti Központ Rávéssz utcai korszerű tollüzemét és ágytollgyárát. Dr. Wáncher Frigyes alelnök vezérigazgató megnyitó beszédében megemlítette, hogy a Hangya tollforgalma 1935-ben, a kezdeti évben 25.000 kg. volt, míg ma már 700.000 kg. évi tollforgalmat bonyolít le 165 tollgyártó telepe után. Megállapította, hogy a Hangya bekapcsolódásának első évében a termelői toll ára 80 százalékkal emelkedett és hogy a ma működő keresztény tollkereskedők 85 százaléka a Hangya tolliskolájából került ki.

— Cukornagykereskedők ipari cukrot közvetlenül kiszolgáltathatnak. A közellátási miniszter adott esetben megállapította azt, hogy a kijelölt cukornagykereskedők ipari kukoricaárulási engedély alapján náluk jelentkező iparosoknak közvetlenül is jogosultak cukrot kiszolgáltatni. A cukorkereskedői forgalom szabályozása tárgyában kibocsátott rendelkezés szerint olyan helyen, ahol a cukorkereskedők kijelölése megtörtént, a cukornagykereskedő kizárólag cukorkereskedőnek adhat el cukrot, úgy érteendő, hogy ilyen helyeken a cukornagykereskedőnek tilos cukrot eladni ki nem jelölt kiskereskedőknek. Nem akarta azonban a rendelet a nagyobb tételekben vásárló iparosokat megakadályozni abban, hogy úgy, mint a múltban, a jövőben is közvetlenül a nagykereskedőtől szerezzék be cukorszükségletüket.

## Bácskai Újság POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLETT egyesület a. t. Bonyi  
Földművelésügyi és Erdészeti Miniszter  
Bonyi János  
Szerkesztőség: Arpadkörút 6. Telefon 46

Dr. L'Éplattier Imre okl. műkertész,  
író és kiadó által sajtó alá került:

### „A gyümölcsstermelés, szőlészeti és kertészeti összes ágainak gyakorlati ismeretei“

című új szakkönyv 300 ábrával és 24  
színes műmelléklettel ca. 650 oldal és  
18x26 cm. terjedelemben, a következő  
összefoglaló tartalommal:

A növénykórtan (növénybiológia). —  
A gyümölcsstermelés. — A dísz- és  
házikert. — A cserepes és dísznövé-  
nyek tenyésztése. — Díszfák és dísz-  
cserjék. — Konyhakertészet. — Gyü-  
mölcs és szőlőfajok ismertetése (pe-  
melógia). — Rovartan és növényvéde-  
lem. — Szőlőművelés.

Minden fejezet egy külön szakkönyv-  
nek megfelelő munka, tehát egy olyan  
mű, mely magyar szöveggel és olyan  
bő tartalommal jelenik meg, amilyen  
tartalommal még nem hagyta el a ma-  
gyar sajtót, illetve nem jelent meg  
együttesen. A nagy mű bolti ára elő-  
reláthatólag 32-36 pengő lesz és elő-  
jegyzést a könyvre a kiadó az alábbi  
címen már felvesz, mely esetben 10  
százalék kedvezményt biztosít.

**Gyurkovits Ferenc**

Székesfehérvár, Fűtőház utca 22. szám  
és Toina, Garay utca 40. Telefon 120

### Tavaszi és nyári ujdonságok:

Női ruhák — Pengyolák — Bluzok —  
Ballenkbátók és felöltők

Férfi és fiú ruhák — Tropikál öltö-  
nyök — Felöltők

**Práger  
ruháüzletben**  
„Bizalom“ tagoknak  
6 havi részletti  
TELEFON 264.

Modern frizurák  
Tartós hullám  
Mallasztás

**Kemény J.**  
és Társaság  
olcsón, garanciával

### Kerámít, egyszerű cement, díszes mintás, mozaik, metlachi, csempe burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
Műkő sirkeresztek Piramisok  
**Heraklit, Biber**  
szigetelő lemezek és minden építőanyag  
legjutányosabb árban szereshető be

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárnyár, szénagykereskedés  
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

Bálmónostori határban  
a vasútállomáshoz 800  
méterre 100□-ös termő

### SZŐLŐ tanya kuttal azonnal eladó

Cím a kiadóba. —

### A cyánozás gyors olcsó kényelmes

**FUREDI SÁNDOR**

okl. vegyész mérnök cyánozó vállalata  
Baja, Cifrusz Ferenc utca 18.

Lakásvizsgálattal megbízva:

**LISZKA és NIDEG**

szabafestők, Baja, Arany János u. 2.  
(Droser-ház)

### Nemzeti Szálló kádfürdőit

minden nap reggel 8  
órától este 10-ig  
használhatja a  
közönség.

### Ha kellemesen akar szórakozni

jól és olcsón étkezni, keresse  
fel az IPARTESTÜLET ujan-  
nan átalakított KERTHELYI-  
SÉGÉT. —

Étkezésről, italokról és jó ki-  
szolgálásról a köz kedvelt

**Pali bácsi**  
gondoskodik.

### ÚJ ÉLET NYOMDA R.-T.

Bárta: STANL és BERÉNYI  
Baja, Árpád-tér 6. (Legényegyház)

### Könyvnyomda — Könyvkötészet

Készít: kereskedelmi és üzleti  
nyomtatványokat, levélpapírokat,  
értesítéseket, ejjegyzési és esküvői  
lapokat, bálit és egyéb alkalomra  
meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46

Telefon 46.

### Jégverés előtt biztosítsd termésedet!

MAVAUT NYÁRI MAVAUT

### AUTOBUSZ MENETREND

Széchenyi 1941. május 19-től.

Baja — Szeged és Baja — Kelebia					
5.05	14.10	17.55	ind. Baja, Nemzeti Szálló érk.	9.00	9.45 20.05
5.54	15.18	18.46	érk. Tataócza, Kollár v. ind.	8.06	8.55 19.18
6.03	15.32	—	ind. Bácsalmás, Ropp v. érk.	7.52	— 19.00
7.26	16.55	—	érk. Kelebia p. u. ind.	6.50	— 18.00
—	—	18.19	érk. Mélykut, Mészáros v. ind.	—	8.33 —
8.45	—	2.30	érk. Szeged, Széchenyi-tér ind.	—	6.55 14.40
Menetjegy:		Kelebia P 5.80		Bácsalmásra P 8.—	Szegedre P 8.40
Menetértéjegy:		P 8.—		—	P 14.—

+ Baja — Jánoshalma					
6.20	15.05	21.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló érk.	7.40	14.40
6.54	15.38	21.38	érk. Felsőszentiván ind.	6.55	14.00
7.15	15.59	21.54	érk. Rév, községháza ind.	6.44	13.49
7.28	15.18	22.13	érk. Borota, postahivatal ind.	6.22	13.29
8.00	16.40	22.35	érk. Jánoshalma, p. u. ind.	5.50	13.00
* Csak hétköznap, + csak vasár- és ünnepnap közlekedik.					
Menetjegy:		Felsőszentivánra P 1.70		Jánoshalmára P 3.20	—
Menetértéjegy:		P 3.10		—	P 5.60

Baja — Felsőszentiván					
5.05	6.40	14.10	15.05	17.55	21.00 ind. Baja érk. 7.40 9.00 9.45 14.40 20.05
5.31	6.48	14.47	15.37	18.24	21.32 érk. Csávolya 7.11 8.34 9.18 14.11 19.37
5.38	6.54	14.55	15.43	18.30	21.38 érk. Páztivár ind. 7.03 8.26 9.10 14.03 19.33
* Csak hétköznap, + csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.					
Menetjegy:		Csávolyra P 1.80		Felsőszentivánra P 1.70	—
Menetértéjegy:		P 1.80		—	P 2.10

Kaloosa — Kiskunhalas — Szeged					
5.05	16.10	—	ind. Kaloosa, Budavári vend. érk.	9.20	19.30
7.43	18.40	—	érk. Kiskunhalas, piactér ind.	7.33	17.41
8.30	—	—	érk. Kiskunhalas, községháza ind.	—	16.59
—	17.84	—	érk. Árpád-központ, Lakatos ker. ind.	6.51	—
8.45	18.20	—	érk. Szeged, Széchenyi-tér ind.	8.05	16.40
Menetjegy:		Kelebia P 1.80		Kiskunhalasra P 3.90	Szegedre P 8.40
Menetértéjegy:		P 2.90		—	P 13.40

Baja — Kaloosa					
5.30	7.40	13.05	14.05	21.00	i. Baja Nemzeti Szálló 6. 7.40 8.55 14.00 16.45 17.25
5.58	7.08	13.28	14.28	21.31	Süköd községháza — 7.07 8.32 13.37 16.10 17.00
6.13	—	—	—	—	Dusók — — — — 18.12
6.32	—	—	15.17	—	Hajós nagyvendéglő — 7.45 — 15.35 —
7.05	—	—	15.50	—	6. Kaloosa Budavári st. i. — 7.10 — 15.00 18.00
* Csak hétköznap					
Menetjegy:		P 52c		—	Menetértéjegy P 6.40

Baja — Császártöltés — Kiskörös — Prónayfalva					
6. —	—	14.05	ind. Baja érk.	8.55	— 16.45
6. —	—	15.08	Hajós piacék érk.	6.18	— 14.55
6. —	—	15.20	Császártöltés érk.	6.10	— 14.47
7.20	19.20	—	Kiskörös	—	3.40 13.35
7.40	19.35	—	Soltvadkert	—	8.20 13.15
8.00	12.55	—	érk. Prónayfalva	—	8.05 12.00
Baja — Kiskörös között hétköznap, Kiskörös — Prónayfalva között kedd, szerda, péntek, szombat.					